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Raportul anual de activitate pentru anul 2023

Viceprimar - Vargha Fruzsina

Conform organigramei în vigoare a Primăriei și a instituțiilor publice subordonate, în

calitate de viceprimar al municipiului Sfântu Gheorghe sunt responsabilă de

coordonarea, supravegherea și asigurarea activității Compartimentului pentru Tineret,

a Compartimentului pentru Învățământ și Cultură și a Centrului de Arte Plastice. Sunt

responsabilă pentru cultură și tineret.

1. COMPARTIMENTUL PENTRU TINERET

Compartimentul pentru Tineret administrează activitatea Biroului pentru Tineret Sfântu

Gheorghe, sprijină organizarea activităților, proiectelor și programelor de interes local,

destinate tinerilor și colaborează cu reprezentanții structurilor de tineret (ai ONG-urilor sau

cele studențești).

MISIUNEA:

Unul dintre obiectivele principale ale Biroului pentru Tineret, aflat în subordinea Primăriei

municipiului Sfântu Gheorghe, este promovarea și dezvoltarea vieții tinerilor din Sfântu

Gheorghe. Obiectivele noastre:

● Crearea unui centru de tineret/spațiu comunitar în Sfântu Gheorghe

● Implicarea tinerilor în activitățile orașului

● Organizarea programelor și implementarea proiectelor strategice

în domeniul tineretului

● Informarea tinerilor și acordarea asistenței administrativă
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● Construirea unei relații pozitive cu tinerii din oraș

● Dezvoltarea unui pachet de servicii de informare, consiliere și consultanță

pentru tineri

● Recrutarea voluntarilor în domeniul tineret

● Promovarea și dezvoltarea programelor de interes local concepute special

pentru tinerii orașului

ACTIVITATEA COMPARTIMENTULUI:

❖ Implementarea, monitorizarea şi verificarea îndeplinirii obiectivelor programului

multianual de interes local „Sprijin acordat tinerilor cu vârste cuprinse între 18-35 de

ani pentru închirierea unor suprafețe locative” aprobată de Hotărârea nr. 414/2021,

inclusiv lansarea apelului, introducerea și procesarea documentelor depuse;

❖ Hotărârea nr. 2018/87 oferă burse pentru studenții din anii terminal, deci pot aplica

studenţii care își pregătesc teza de licență, masterat sau doctorat în anul universitar în

curs. Administrarea procesului de acordare a burselor: verificarea cererilor, a

documentelor depuse, desemnarea membrilor comisiei de evaluare și convocarea

ședințelor comisiei, organizarea Conferinței Studenților Bursieri;

❖ Primăria municipiului Sfântu Gheorghe prin Biroul pentru Tineret a lansat o nouă

serie de cursuri de învăţare a limbilor română sau maghiară pentru vorbitorii

non-nativi și în anul 2023. Începând cu anul 2023, pot participa și persoanele peste 35

de ani. Programul se desfășoare în colaborare cu Universitatea Babeș-Bolyai. Biroul

pentru Tineret coordonează programul și se ocupă de sarcinile administrative;

❖ Coordonarea procedurii aplicată pentru atribuirea contractelor de finanţare

nerambursabilă a proiectelor din domeniul tineret prevăzută de Legea nr. 350/2005,

privind regimul finanţărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru

activităţi nonprofit de interes general.
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❖ Crearea unei baze de date a voluntarilor activi din Sfântu Gheorghe și stabilirea de

contacte și legături cu organizațiile de tineret;

❖ Crearea unui site pentru tineri, unde pot găsi toate informațiile despre administrație,

studii, activități de distracție, burse, etc.;

❖ Organizarea unor evenimente (Noi, femeile) cu scopul de a oferi tinerelor fete cu

vârste cuprinse între 18 și 35 de ani, o platformă de autocunoaștere, workshop-uri și

oportunități de creștere și dezvoltare personală. Scopul nostru principal este

construirea unei comunități;

❖ Continuarea programului effAct, prin care le propunem tinerilor să facă schimbări

mici pentru protejarea mediului, care vor face o mare diferență pentru orașul nostru și

locuitorii săi. Programul și grupul effAct au fost create în speranța construirii unei

comunități care promovează și încurajează un stil de viață sănătos și sustenabil,

protejând mediul înconjurător;

❖ Amplasarea unei bănci inteligente cu tehnologie inovativă și cu consum redus de

energie, în centrul municipiului Sfântu Gheorghe, la inițiativa Biroului pentru Tineret;

❖ Continuarea programului multianual pentru elevii cu cele mai bune rezultate la

bacalaureat, cu scopul de a răsplăti elevii și de a le recunoaște realizările și rezultatele

lor la învățătură;

❖ Acțiune de conștientizare cu ocazia Zilei Internațională a Tineretului (12 august) la

Sfântu Gheorghe;

❖ Sprijinirea tinerilor în dezvoltarea și implementarea inițiativelor lor;

❖ Partener al festivalului de tineret “Sepsi Tabakó”;

❖ Organizarea evenimentului “Zilele Elevilor”;
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❖ Organizarea evenimentelor din Baza tinerilor, The Base, un loc de întâlnire pentru

tineri în cadrul Zilelor Sfântu Gheorghe, organizarea și desfășurarea activităților

pentru tineri în weekendul festivalului;

❖ Sprijinirea programului Pedibus, ajutând la ceremonia de premiere a copiilor

participanți la fiecare vineri;

❖ Crearea unui centru de tineret: concept, planificare;

❖ Consolidarea participării tinerilor, menținerea legăturii cu participanții Youth Lab/

Youth Parliament și sprijinirea inițiativelor acestora;

❖ Activitate în comunitatea națională și internațională a lucrătorilor de tineret, crearea și

dezvoltarea relațiilor, și valorificarea acestora prin cooperare;

❖ Activități de comunicare cu scopul de a mări numărul urmăritorilor pe platformele de

socializare ale Biroului pentru Tineret;

REZULTATE:

❖ Hotărârea nr. 414/2021, adoptată de Consiliul Local, care prevede acordarea de sprijin

financiar pentru plata chiriei, pentru tinerii cu vârste cuprinse între 18 și 35 de ani, a

fost modificată, astfel încât mai mulți tineri să poată beneficia de acest sprijin. Într-un

an, 35 din 50 de solicitanți au fost considerați eligibili pentru programul multianual de

subvenționare a chiriei;

❖ În conformitate cu H.C.L. nr. 87/2018, cu modificările și completările ulterioare,

Consiliul Local al Municipiului Sfântu Gheorghe a anunțat burse pentru studenți

absolvenți. Au fost depuse 37 de cereri pentru acest program, dintre care 25 au fost

aprobate;
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❖ Programul de învățare a limbilor română/maghiară a fost lansat în martie 2022,

Primăria municipiului Sfântu Gheorghe a oferit o rambursare de 70% din costul unui

curs de limbă pentru participanți. 37 înscrieri au fost primite, din care 34 au fost

aprobate;

❖ SEPSINET- un portal de informații pentru tinerii din oraș, cu conținut despre

administrație, educație, petrecerea timpului liber, sport, aplicații și burse;

❖ În toamna anului 2022, am lansat o nouă serie de evenimente intitulată ”Noi,

femeile”, cu 8 evenimente. La aceste evenimente au participat 230 de femei în

persoană și aproape 400 online. Pentru a asigura succesul acestei serii, am invitat

experți din domenii diferite;

❖ Grupul effAct de pe Facebook are 150 membri. În 2023,- în cadrul acestui proiect-,

s-a derulat și o serie de activități (6 evenimente) și în fiecare lună se desfășoară o

campanie de informare și sensibilizare online. Inițiativa effAct a ajuns la circa o mie

de tineri (în mediul online și fizic);

❖ Banca inteligentă a fost instalată pe 12 august 2023, cu ocazia Zilei Internaționale a

Tineretului. Locația băncii inteligente este Piața Mihai Viteazul, accesibilă tuturor;

❖ În 2022, am lansat prima dată proiectul "Arborele cunoașterii", un program

multianual pentru elevii cu cele mai bune rezultate la bacalaureat. În cadrul

programului anul acesta am organizat o discuție informală cu absolvenții, urmată de o

altă discuție interactivă în cadrul Festivalului Sepsi Tabakó. Tot pentru absolvenți, am

organizat evenimentul "Expresul absolvenților", în cadrul căruia i-am însoțit pe

absolvenții într-un tur al orașului cu trenulețul turistic, unde profesioniști și oameni de

afaceri locali au vorbit despre oportunitățile din Sfântu Gheorghe; Motto-ul: Sfântu

Gheorghe vă așteaptă pe toți acasă!;

❖ Din septembrie până în decembrie, i-am ajutat pe rând pe organizatorii programului

Pedibus la distribuirea premiilor pentru participanți, iar în câteva ocazii câte un coleg

de la Biroul pentru Tineret a participat și ca voluntar - șofer Pedibus;
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❖ Conceptul centrului de tineret și planurile de design vizual au fost elaborate împreună

cu echipa de arhitecți;

❖ Sprijinirea inițiativelor tinerilor, implementarea în comun a ideilor de evenimente:

flashmob de tineret pe data de 13 martie, concurs de slam poetry, cinematograf

drive-in;

❖ În cadrul programului ”Zilele Elevilor” au participat 300 tineri, în funcție de

concurent, organizator sau voluntar;

❖ Am lucrat cu două dintre echipele care s-au format în cadrul Laboratorului pentru

tineri (Youth Lab). Un eveniment, numit InterCulturalEvenings a fost organizat

împreună cu echipa ICE și am contribuit la promovarea altor 4 evenimente.

Evenimentul ”Parlamentul Tinerilor” s-a focusat pe proiectarea unui centru de tineret,

unde cei 20 de tineri care au participat și-au prezentat ideile și nevoile sub forma unor

machete;

❖ Biroul pentru Tineret a fost reprezentat la Convenția Națională a Lucrătorilor de

Tineret (CoNLucraTin2023) la București și la Summitul Tinerilor din Mediul Rural la

Iași, unde accentul a fost pus pe viața tinerilor din mediul rural. În plus, se fac

pregătiri pentru a participa ca partener într-un proiect de cooperare al programului

INTERREG RuralGain al Uniunii Europene;

❖ Numărul urmăritorilor s-a dublat pe Facebook și pe Instagram în 2023. Avem 651 de

urmăritori pe Facebook și 195 pe Instagram. Acești tineri primesc informații

actualizate cu privire la activitățile Biroului pentru Tineret;
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2. COMPARTIMENTUL DE ÎNVĂȚĂMÂNT ȘI CULTURĂ

MISIUNEA:

Compartimentul pentru Învățământ și Cultură asigură implementarea hotărârilor adoptate de

Consiliul Local al Municipiului Sfântu Gheorghe, a dispozițiilor emise de Primarul

municipiului Sfântu Gheorghe, care privesc activitatea instituțiilor de învățământ

preuniversitar și instituțiilor de cultură profesioniste subordonate, urmărind creșterea

nivelului calitativ al actului educațional, respectiv cultural în Municipiul Sfântu Gheorghe.

ACTIVITATEA COMPARTIMENTULUI:

1. Activități și sarcini culturale:

❖ Editarea calendarului activităților și evenimentelor culturale al Primăriei, colectarea și

monitorizarea programelor, promovarea programelor culturale și a programelor

importante pentru comunitate;

❖ Ținerea permanentă a legăturii cu instituțiile culturale locale;

❖ Cooperarea la conceperea și organizarea/desfășurarea evenimentelor culturale;

❖ Administrarea și coordonarea procedurilor de selecție a proiectelor culturale:

Procedura aplicată pentru atribuirea contractelor de finanțare nerambursabilă a

proiectelor din domeniul cultural pe anul 2023 este prevăzută de art. 6 din Legea nr.

350/2005, privind regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alocate

pentru activități nonprofit de interes general. Compartimentul a fost responsabil de

organizarea procedurii și de prelucrarea documentelor depuse, au fost prelucrate 113

dosare:

➔ verificarea și digitalizarea datelor

➔ întocmirea proceselor-verbale după evaluarea dosarelor de către Comisia de

selecție și evaluare
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➔ încheierea contractelor (redactarea, înregistrarea, coordonarea procesului de

semnare, livrarea contractelor)

Compartimentul ține legătura cu beneficiarii: ONG-uri, asociații, fundații, biserici

istorice, fiind necesară monitorizarea proiectelor câștigate;

❖ Organizarea și găzduirea expoziției itinerante "E timpul să construim" în perioada 22

mai - 29 iunie 2023: organizarea vernisajului, primirea vizitatorilor (tur ghidat)

Locație: Fosta Fabrică de țigarete;

2. Activități de protocol:

❖ Evaluarea stării monumentelor istorice 1848 ale orașului și propunerea unor posibile

îmbunătățiri;

❖ Partener în organizarea comemorărilor istorice (15 martie, 6 octombrie și 23

octombrie): depuneri de coroane și organizarea marșului cu steaguri;

❖ Organizarea ceremoniei de decernare a premiului Pro Urbe, care a avut loc în cadrul

Zilelor Sfântu Gheorghe;

❖ Organizarea ceremoniei de felicitare a cuplurilor care aniversează nunta de aur și de

diamant: înregistrarea cuplurilor, ținerea legăturii cu ei și primirea lor în persoană;

❖ Participarea la expoziția Vágta Korzó- pe Nemzeti Vágta din Szilvásvárad.

Achiziționarea materialelor (pliante, materiale promoționale, broșuri promoționale),

construirea standului, realizarea expoziției cu scopul de a promova Municipiul Sfântu

Gheorghe, județul Covasna și Galopiada Secuiască organizată pe Dealul Pivniţele

Mari.

Ținerea legăturii cu Centrul de Informare Turistică Visit Covasna;

3. Alte activități:

❖ Colectare de semnături pentru petiția ”Orașul nostru, steagul nostru”;

❖ Redactarea recenziei de presă despre cultură, turism, tineret, proiecte, evenimente

politice locale, județene, naționale și internaționale de interes public;
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❖ Distrugerea publicațiilor turistice expirate, dosare, dischete, CD-uri, copii de

corespondență, oferte tipărite până în decembrie 2017;

❖ Strângerea de semnături pentru steagul orașului nostru;

❖ Informarea locuitorilor, distribuirea revistei 60 Plus pentru cei vârstnici;

REZULTATE:

❖ Editarea calendarului evenimentelor culturale al Primăriei: promovarea și distribuirea

pe rețelele de socializare a diferitelor evenimente culturale, festivaluri, expoziții,

lansări de carte. Ținerea legăturii cu instituțiile culturale și trimiterea tuturor

programelor la Serviciul Imagine și Comunicare Verificarea calendarului de

evenimente de două ori pe zi;

❖ Proiecte culturale: digitalizarea datelor și completarea a 113 dosare de proiecte

culturale depuse pentru Programul de finanțare nerambursabilă din bugetul local al

Municipiului Sfântu Gheorghe pentru activități nonprofit de interes cultural și general.

Întocmirea a 113 procese-verbale, (favorabile și nefavorabile), pregătirea,

digitalizarea și arhivarea a 62 de contracte, înmânarea contractelor către parteneri.,

ținerea legăturii cu solicitanții;

❖ Expoziția intitulată "E timpul să construim", organizată la fosta Fabrică de Țigarete în

perioada 22 mai - 29 iunie, a fost vizitată de 485 de persoane;

❖ Zilele Sfântu Gheorghe: organizarea ceremoniei de decernare a premiului PRO

URBE. Invitarea și primirea invitaților (100 de invitați), actualizarea datelor

cetățenilor de onoare ai orașului cu titlul de PRO URBE;
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❖ Invitarea și primirea cuplurilor care aniversează 50-60 de ani de căsătorie: colectarea

și verificarea datelor cuplurilor care s-au înscris. În total, 22 de cupluri: 20 de cupluri

care au aniversat nunta de aur, 1 cuplu care a aniversat nunta de diamant și un cuplu

care a sărbătorit 70 de ani de căsătorie. Ceremonia a avut loc la 15 octombrie;

❖ Petiția ”Orașul nostru, steagul nostru”: locuitorii orașului nostru au avut posibilitatea

de a semna petiția pentru steagul orașului în biroul 2A. În total, 64 de persoane au

semnat din 9 octombrie;

❖ Redactarea recenzii de presă zilnic: 8 și 10 pagini fiecare (aproximativ 1600 de pagini

în total);

❖ Informarea locuitorilor din 9 octombrie, 15-25 de persoane pe zi au căutat biroul 2A

pentru informații, persoanele în vârstă au avut posibilitatea de a ridica revista 60

Plus/60 Plus;
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3. CENTRUL DE ARTĂ DIN TRANSILVANIA

Centrul de Arte Plastice al Municipiului Sfântu Gheorghe funcționează în cadrul Primăriei

municipiului Sfântu Gheorghe ca birou subordonat viceprimarului municipiului. Scopul

Centrului de Arte Plastice este de a servi, forma și de a educa publicul iubitor de artă. Acestui

birou nu mai sunt subordonate alte birouri.

MISIUNEA:

● Colecționarea, conservarea, cercetarea, protejarea, transmiterea, promovarea și

punerea în valoare prin organizare de expoziții a operelor de artă din Transilvania

realizate după 1920;

● Prezentarea operelor de artă expuse în cataloage de calitatea unor albume de artă;

● Cercetarea și prezentarea vieții și operei artiștilor plastici reprezentativi din

Transilvania;

● Realizarea unei arhive cât mai ample a artelor plastice din Transilvania, constituită din

schițe, caiete de schițe, jurnale de lucru, corespondențe, fotografii, înregistrări video

și audio, manuscrise și articole de ziar;

● Realizarea unei biblioteci care conține cărți, reviste și filme de specialitate;

● Aderarea Centrului de Artă din Transilvania în rețelele de artă și cultură din

● Transilvania, Partium, Ungaria și Europa;

ACTIVITATEA COMPARTIMENTULUI:

❖ Organizare expoziții (selecția, împrumutarea, transportul, înrămarea profesională,

pregătirea pentru expunere a operelor de artă, amenajarea spațiilor expoziționale,

iluminarea operelor de artă);

❖ Editare cataloage de nivelul albumelor de artă;

❖ Promovarea expozițiilor și evenimentelor proprii (prin afișe, fluturași/flyere,

comunicate de presă);

❖ Cercetare în domeniul artelor plastice;
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❖ Organizare de evenimente legate de expoziții (vernisaje, activități de pedagogie

muzeală, forumuri, tururi ghidate curatoriale etc.);

❖ Amenajarea interioară și îmbunătățirea dotării Centrului de Artă din Transilvania;

❖ Promovarea expozițiilor și programarea grupurilor organizate pentru tururi ghidate;

❖ Informarea vizitatorilor, prezentarea operelor de artă expuse, tururi ghidate pentru

grupuri organizate;

❖ Ținerea legăturii cu artiști, istorici de artă, colecționari, organizații cu un scop

asemănător, participare la forumuri de specialitate;

❖ Activitate administrativă necesară pentru realizarea expozițiilor, editarea cataloagelor

și pentru desfășurarea activităților Centrului de Artă din Transilvania;

REZULTATE:

Expoziții încă deschise sau organizate în 2023:

❖ Avangardă și suprarealism – Colecția KOVÁCS Ádám (16 decembrie 2022 – 25

februarie 2023), numărul total al vizitatorilor: 807 persoane;

❖ Călătorie - Expoziția graficianului și regizorului de filme de animație GYULAI

Líviusz (1937–2021), 17 martie – 29 aprilie 2023, numărul total al vizitatorilor: 694

persoane;

❖ Arta avangardei timișorene și cercul revistei Periscop – selecție din colecția lui dr.

Kovács Ádám, locație externă: Muzeul Național de Artă Timișoara, (27 aprilie – 7

mai 2023), numărul total al vizitatorilor: 1000 persoane;

❖ Expoziția sculptorului BENCZÉDI Ilona (n. 1948), 19 mai – 15 iunie 2023, numărul

total al vizitatorilor: 349 persoane;

❖ Expoziția pictorului PITTNER Olivér (1911–1971), 24 mai – 8 iulie 2023, numărul

total al vizitatorilor: 237 persoane;

❖ Expoziția pictorului și graficianului ADY József (1950–1991), 24 iunie – 26 august

2023, numărul total al vizitatorilor: 362 persoane;

❖ Expoziția pictorului JÁNDI Dávid (1893–1944), 18 iulie – 26 august 2023, numărul

total al vizitatorilor: 233 persoane;
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❖ In memoriam KÁNTOR Lajos – Expoziție din colecția lui Kántor Lajos, păstrată la

Centrul de Artă din Transilvania, locație externă: Muzeul de Artă Cluj-Napoca, cu

ocazia celei de-a 14-a ediții a Zilelor Culturale Maghiare din Cluj, 12–27 august 2023;

❖ Expoziția DÉJÀ VU - Salonul de Artă Contemporană din Transilvania, ediția a II-a, 8

septembrie – 20 octombrie 2023, numărul total al vizitatorilor: 617 persoane;

❖ Expoziția pictorului HERMAN Levente (n. 1977), 3 noiembrie 2023 – 13 ianuarie

2024, numărul total al vizitatorilor: 680 persoane;

❖ Expoziția pictorului BODONI Zsolt (n. 1976), 3 noiembrie 2023 – 13 ianuarie 2024,

numărul total al vizitatorilor: 620 persoane;

În anul 2023 am reușit să pregătim și publicăm 7 cataloage de artă:

❖ Catalogul Gyulai Líviusz (publicat de Editura Háromszék Vármegye)

❖ Catalogul Benczédi Ilona

❖ Catalogul Ady József

❖ Catalogul Jándi Dávid

❖ Catalogul DÉJÀ VU – Salonul de Artă Contemporană din Transilvania, ediția a II-a

❖ Catalogul Herman Levente

❖ Catalogul Bodoni Zsolt

Evenimentele Centrului de Artă din Transilvania, în anul 2023:

Am încercat să organizăm diverse programe, care să acompanieze și să completeze

expozițiile noastre (lansări de cataloage, finisaje, tururi ghidate curatoriale, activități de

pedagogie muzeală pentru copii și ateliere de creație pentru adulți), am participat la cea de-a

30-a ediție a Zilelor Sfântu Gheorghe, la cea de-a doua ediție a Târgului de Carte și

Festivalului de Literatură Contemporană SepsiBook (25–28 mai 2023) și ne-am alăturat seriei

de evenimente organizate pe plan național în cadrul evenimentului Noaptea Muzeelor.

❖ 10 februarie 2023, orele 17–20: Prelegere și tur ghidat al expoziției AVANGARDĂ ȘI

SUPRAREALISM – Colecția Kovács Ádám. De la ora 17 Kishonthy Zsolt, istoric de

artă, comerciant de artă, co-fondator al Galeriei MissionArt, a susținut o prelegere

intitulată „Apariția falsurilor Mattis Teutsch pe piața de artă". De la ora 18, dr. Szücs

György (director general adjunct al Galeriei Naționale Maghiare), dr. Kovács Ádám
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(colecționar de artă, antreprenor) și Kishonthy Zsolt au oferit un tur ghidat "cu șase

mâini". Discuția a fost moderată de dr. Bordás Beáta, curatorul expoziției;

Evenimentele organizate cu ocazia celei de-a 30-a ediții a Zilelor Sfântu Gheorghe:

❖Made in Sepsi ArtBrunch – Degustare de artă! (24–26 aprilie 2023)

O serie de vizite la atelierele artiștilor locali, unde participanții, în grupuri mici, au putut lua

micul dejun sau prânzul împreună cu artiști plastici (10 artiști). Evenimenteul s-a încheiat cu

o expoziție pop-up la Centrul de Artă din Transilvania joi, 27 aprilie 2023, de la ora 19.

Organizatori: Primăria municipiului Sfântu Gheorghe, Casa de Cultură Kónya Ádám, Centrul

de Artă din Transilvania, Spațiul de Artă Contemporană MAGMA, Teatrul Andrei Mureșanu,

Institutul Liszt – Sfântu Gheorghe. Programul vizitelor de ateliere:

➔ luni, 24 aprilie 2023, ora 11:00 - Vargha Mihály, sculptor

➔ luni, 24 aprilie 2023, ora 17:00 - Petrovits István, sculptor

➔ marți, 25 aprilie 2023, ora 11:00 - Simó Enikő, artist textilist

➔ marți, 25 aprilie 2023, ora 17:00 - Nicu Barb, pictor

➔ miercuri, 26 aprilie 2023, ora 11:00 - Miklóssy Mária, Albert Levente și Éltes Barna,

artiști plastici

➔ miercuri, 26 aprilie 2023, ora 18:00 - Izsák Előd, Koter Vilmos și Vetró Bodoni

Barnabás (Baji), artiști plastici

➔ miercuri, 26 aprilie 2023, ora 17: Lumea nebună și răsturnată în arta lui Gyulai

Líviusz, turul ghidat al lui Berecz András

❖ Activități de pedagogie muzeală în Orășelul Copiilor de lângă Biserica Catolică

Sfântul Iosif – conduse de Jakab Zsuzsanna, sâmbătă, 29 aprilie 2023. Programul de

activităților: de la ora 13 sculptură în lut, de la ora 15 confecționare unui zmeu;

❖ Joi, 15 iunie 2023, ora 18: tur ghidat al propriei expoziții realizate de sculptorul

Benczédi Ilona, gazda evenimentului Bordás Beáta;

❖ Noaptea Muzeelor – 24 iunie 2023

➔ 18:00: Vernisajul expoziției graficianului și pictorului ADY József (1950-1991)
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Gazda evenimentului a fost dr. Bordás Beáta, expoziția a fost lăudată de scriitorul de artă

Novotny Tihamér;

➔ 20.00: Atelier de pictură și grafică pentru tineri și adulți în cadrul expoziției

PITTNER Olivér (1911-1971), susținut de dr. Ütő Gusztáv, artist plastic și șef al

Departamentului de Arte Plastice al Universității din Pécs;

➔ 21:30: tur ghidat al expoziției ADY József cu scriitorul de artă NovotnyTihamér și

artistul plastic Baab József (Bumbi);

➔ 23:00-24:00: miniconcert și muzică de fundal la vizitarea expoziției, susținut de

Ráduly Zsófia (vioară) și Szőcs Botond (pian);

❖ 27 iulie 2023, ora 17.00: Lansarea catalogului graficianului și pictorului Ady József

cu istoricul de artă Vécsi Nagy Zoltán și dr. Ütő Gusztáv, profesor universitar, artist

plastic. În cadrul evenimentului a fost prezentat și un scurt - metraj realizat de Vörös

T. Balázs despre cărțile de artă ale lui Ady József;

❖ 4 octombrie 2023, ora 18.00: Tur ghidat curatorial și lansare catalog al expoziției

DÉJÀ VU – Salonul de Artă Contemporană din Transilvania, ediția a II-a, împreună

cu curatorii Madaras Péter și Hosszú Zoltán. Curatorii au făcut un tur ghidat al

expoziției pentru aproximativ 30 de vizitatori, vorbind despre operele de artă expuse

și despre creatorii lor;

❖ 16 octombrie 2023, ora 17:00: Finisajul expoziției DÉJÀ VU - Salonul de Artă

Contemporană din Transilvania, ediția a II-a, în cadrul căruia artiștii plastici Bács

Emese și Tamás Attila și-au prezentat lucrările;

❖ 17 octombrie 2023, ora 14:00: Turul ghidat curatorial în limba română al expoziției

DÉJÀ VU - Salonul de Artă Contemporană din Transilvania, ediția a II-a, susținut de

Hosszú Zoltán;

❖ 7 decembrie 2023, ora 11.45: Experiențe inedite în două lumi artistice contemporane -

HERMAN & BODONI. Vizită ghidată în limba română pentru mai multe grupuri de

elevi de liceu împreună cu jurnalista și copywriterul Mirela Cara Dragu în expozițiile

lui Herman Levente și Bodoni Zsolt;

❖ 15 decembrie 2023, ora 18:00: Plimbare de seară cu artiștii Herman Levente și Bodoni

Zsolt;
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Ateliere de creație și pedagogie muzeală:

➔ Joi, 6 iulie 2023, ora 17.00: Copacul care se întinde spre cer - Atelier de arte vizuale

pentru adulți, condus de artistul vizual Kolumbán Hanna, în cadrul expoziției

PITTNER Olivér;

➔ Vineri, 7 iulie 2023, ora 17.00: Copacul care se întinde spre cer - Atelier de arte

vizuale pentru copii cu vârste cuprinse între 4 și 7 ani, condus de artistul vizual

Kolumbán Hanna, în cadrul expoziției PITTNER Olivér;

➔ Sâmbătă, 8 iulie 2023, ora 11:00: Copacul care se întinde spre cer - Atelier de arte

vizuale pentru copii cu vârste cuprinse între 7 și 10 ani, condus de artistul vizual

Kolumbán Hanna, în cadrul expoziției PITTNER Olivér;

➔ 3 august 2023, orele 17:00-20:00: Atelier de linogravură pentru adulți, condus de

Ferencz Balázs, artist vizual, în cadrul expoziției ADY József;

➔ Joi, 24 august 2023, ora 17:00: Atelierul magic 7.: Atelier pentru copii cu vârste

cuprinse între 6 și 9 ani (profesor: Jakab Zsuzsanna Jakab), în cadrul expoziției

JÄNDI Dávid;

➔ Vineri, 25 august 2023, ora 17:00: Unde te duci, unde nu se duce nicio pasăre? -

Atelier de arte plastice pentru adulți condus de Kolumbán Hanna, artist vizual, în

cadrul expoziției ADY József;

➔ Sâmbătă, 26 august 2023, ora 11.00: Originea peștilor - Atelier de arte plastice pentru

copii cu vârste cuprinse între 9 și 13 ani, condus de Kolumbán Hanna, artist vizual, în

cadrul expoziției ADY József;

➔ Sâmbătă, 7 octombrie 2023, ora 11: Gândacul de lut - Atelier de arte plastice pentru

copii cu vârste cuprinse între 9 și 13 ani, condus de artistul vizual Kolumbán Hanna,

în cadrul expoziției DÉJÀ VU;

➔ Joi, 12 octombrie 2023, ora 17: DÉJÀ VU, un atelier creativ pentru adulți condus de

artistul vizual Kolumbán Hanna, în cadrul expoziției DÉJÀ VU;

➔ Sâmbătă, 14 octombrie 2023, ora 11.00: Gândacul de flori - Atelier de arte plastice

pentru copii cu vârste cuprinse între 6 și 13 ani, condus de artistul vizual Kolumbán

Hanna, în cadrul expoziției DÉJÀ VU;

➔ 15 decembrie 2023, ora 17:00: ASTA E BETON! - atelier de creație cu artistul plastic

Herman Levente;
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Promovarea expozițiilor și a evenimentelor noastre în următoarele moduri:

❖ Datorită comunicatelor de presă trimise în număr mare și a atenției sporite acordate

reprezentanților mass-media, s-au dublat aparițiile noastre media față de anii

precedenți. De asemenea, conținutul comunicatelor noastre de presă au devenit mai

bogate în informații;

❖ Expozițiile și programele noastre au fost promovate în principal de mass-media locală

și regională și, ocazional, de mass-media națională și din Ungaria;

❖ Toate expozițiile noastre au fost prezentate pe portalul sfantugheorghe.info, de

portalul de știri Élő Székelyföld și de cotidianul Háromszék. Studiourile de radio

locale (Sláger Rádió, Sepsi Rádió și Radio Gaga), au promovat evenimentele noastre

și au invitat-o de mai multe ori în emisiunile lor pe doamna Bordás Beáta,

coordonatoarea Centrului de Artă din Transilvania;

❖ Expozițiile Centrului de Artă din Transilvania au fost prezentate în televiziunea

culturală M5. Acoperirea noastră media a fost extinsă la nivel național, cu articole de

presă apărute pe maszol.ro, kronika.ro și transtelex.ro. Pe lângă presa scrisă, Bordás

Beáta a fost invitată de mai multe ori la Radio Târgu Mureș, la emisiunile în direct ;

❖ Totodată am promovat expozițiile prin metode de publicitate tradiționale, prin

tipărirea invitațiilor, afișelor, bannerelor și prin rețele de socializare online și

comunicare online;

4. PROGRAME CULTURALE

În fiecare an, la Sfântu Gheorghe au loc cel puțin 14 evenimente de tip festival și aproape

1500 de evenimente mai mici, organizate în colaborare cu instituțiile culturale subordonate

Municipiului Sfântu Gheorghe. De asemenea, organizăm și sărbătorile, târgurile și

comemorările noastre tradiționale.

❖ Organizarea evenimentelor comemorative pentru a celebra sărbătorile naționale

maghiare:
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➔ Organizarea comemorărilor naționale la 15 martie, 6 octombrie și 23 octombrie. În

fiecare an, organizăm o serie de evenimente în orașul nostru pentru a comemora

Revoluția și Războiul de Independență din 1848-49. Pe lângă ceremoniile de depunere

de coroane și ceremonia oficială din Piața Libertății din 15 martie, evenimentul

include, de obicei, spectacole de teatru, spectacole de dans popular, un concert festiv,

diverse programe și un atelier de confecționare a cocardei. În Piața Libertății, în

Parcul Elisabeta și în alte locuri importante, au fost organizate: ceremonii de depunere

de coroane, spectacole ale artiștilor, corurilor și formațiilor locale și ceremonii de

omagiere a eroilor, parade cu cai și marșul cu steagurile;

➔ În 2023, comemorările Revoluției și Războiului de Independență din 1956 au fost

organizate conform scenariilor tradiționale, păstrându-și în același timp scopul și rolul

de a consolida identitatea națională și locală a comunității;

❖ Organizarea de festivități:

➔ În temeiul Hotărârii nr. 106/2014, Consiliul Local al Municipiului Sfântu Gheorghe și

în anul 2023 a lansat apelul de candidaturi pentru acordarea Premiului Pro Urbe

2023. Titlul Onorific „Pro Urbe” se acordă acelor personalităţi, persoane fizice

majore, care au contribuit în mod esenţial la ridicarea prestigiului municipiului Sfântu

Gheorghe în diferite arii de activitate. Ceremonia de decernare a premiului Pro Urbe a

avut loc duminică, pe data de 30 aprilie, în Sala Albastră a Bibliotecii Județene Bod

Péter. Péter Sándor, profesor și jurnalist, a primit premiul;

➔ Ceremonia de felicitare a cuplurilor, care sărbătoreau nunta de aur și diamant în 2023,

a avut loc sâmbătă, 15 octombrie 2023, la ora 13:00, în Sala de Căsătorii a Primăriei

mun. Sfântu Gheorghe. Au fost sărbătorite 22 de cupluri. Cu acest prilej, la ceremonie

și la prânzul festiv care a urmat, au participat un cuplu care a sărbătorit 70 de ani de

căsătorie, un cuplu care a sărbătorit 60 de ani de căsătorie și 20 de cupluri căsătorite

de 50 de ani

❖ Cea de-a 30-a ediție a Zilelor Sfântu Gheorghe a oferit peste două sute de programe

organizate în diferite locații din oraș. Zilele Sfântu Gheorghe au debutat cu o

săptămână culturală, iar evenimentele în aer liber din weekendul festivalului au avut

loc pe cinci scene și în diferite locații în aer liber. Concertele pe scena principală
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susținute de artiști naționali și internaționali au atras aproximativ 30.000 de spectatori.

Târgul producătorilor și meșteșugarilor locali, -una dintre principalele atracții ale

evenimentului-, atrage peste 30.000 de vizitatori și turiști în fiecare an. Aproximativ

50.000 de persoane au participat la spectacolele din cadrul săptămânii culturale și la

marile concerte din weekend. În total, au avut loc 166 de evenimente în patruzeci de

locații. La Orășelul Copiilor din Parcul Elisabeta au participat între 2.500 și 3.000 de

copii pe parcursul celor trei zile. Aproape 30 de programe au fost organizate cu

ajutorul a 12 organizații, 2 întreprinderi, 6 asociații independente și 120 de voluntari;

❖ A devenit o tradiție să întâmpinăm delegațiile orașelor înfrățite cu ocazia Zilei Sfântu

Gheorghe. Un obiectiv important este acela de a menține și dezvolta relațiile

internaționale. Există o cooperare strânsă cu orașele noastre înfrățite: în 2023

delegațiile din 12 orașe/comune au vizitat orașul nostru, printre care primarul din

Mosónmagyaróvár, Árvay István Árvay și primarul din Sárpilis, Figler János;

❖ Tineri artiști, artiști plastici, muzicieni și ansambluri din Sfântu Gheorghe au

participat la spectacole în străinătate în cadrul proiectului Veszprém, Capitală

Europeană a Culturii, cu sprijinul municipalității, datorită legăturii de înfrățire de 30

de ani dintre Sfântu Gheorghe și Veszprém/Ungaria;

❖ În 2023, Sepsibook, - Târgul de carte și festivalul de literatură contemporană -, a fost

organizat pentru a doua oară cu sprijinul municipalității. Târgul de carte a oferit cărți

de la 31 de edituri din Ungaria și din țară, iar programele culturale s-au desfășurat în

trei locații. Evenimentul de patru zile a atras 7.500 de vizitatori. Târgul de carte și

festivalul de literatură contemporană SepsiBook este organizat de Primăria

municipiului Sfântu Gheorghe, Consiliul Județean Covasna, Biblioteca Județeană

”Bod Péter”, Casa de Cultură ”Kónya Ádám”, Asociația Culturală Mikes Kelemen

din Județul Covasna și Asociația Susținătorilor Bibliotecii ”Bod Péter”;

❖ Pentru prima dată, la Sfântu Gheorghe a fost organizat festivalul de muzică clasică,

SepsiClassic, în cadrul căruia talente de renume internațional și talente locale de
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excepție prezintă publicului iubitor de muzică locală piese clasice și contemporane.

Concerte camerale, solistice și simfonice, proiecții de film, ateliere și evenimente

conexe au așteptat publicul în perioada 6-9 iulie;

❖ Împreună cu Agenția Culturală Petőfi (PKÜ) din Ungaria am lansat Programul de

Rezidență a Scriitorilor Maghiari la Sfântu Gheorghe, astfel a fost deschisă prima

reședință pentru scriitori de peste graniță. Datorită acestei colaborări, doi poeți au

petrecut două - două săptămâni în orașul nostru, iar în acest timp au fost invitați la

mai multe evenimente: întâlniri scriitor- cititor, cursuri literare extraordinare. Lőrincz

P. Gabriella, laureată a Premiului Bella István, și Kopriva Nikolett, autoare debutantă,

au vizitat orașul nostru;

5. PROGRAME PENTRU TINERET

❖ Pentru a patra oară, am lansat în 2023 Programul de Internship al Primăriei

municipiului Sfântu Gheorghe, cu scopul de a oferi tinerilor, studenților posibilitatea

de a dobândi cunoștințe practice, pe lângă cele teoretice învățate la facultate. Este o

bună oportunitate pentru tineri de a cunoaște funcționarea și structura municipalității

și a instituțiilor subordonate acesteia. În anul 2023, 9 studenți au participat la acest

program, și au făcut cunoștință cu administrația locală, printre altele, în cadrul

Cabinetului Viceprimarului, Biroului pentru Tineret, Compartimentului de Protecția

Muncii și Sănătate, Direcției Juridice, Compartimentului Proiecte, Serviciului de

Imagine și comunicare;

❖ În 2023, pentru a doua oară, am organizat Baza tinerilor în curtea fostei Fabrici de

Țigarete. The Base se alătură Zilelor Sfântu Gheorghe cu evenimente și programe

speciale pentru tineri. 6 programe permanente și peste 40 de evenimente au avut loc în

weekendul festivalului în această locație de excepție, la care au participat aproape
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2.000 de tineri pe zi. Trupele tinere locale au fost proeminente printre artiști. Pe lângă

muzică, tinerii au avut parte și de prezentări și workshop-uri profesionale;

❖ Pentru a doua oară, a avut loc Festivalul Sepsi Tabakó, un festival pentru tineret

organizat de Primăria municipiului Sfântu Gheorghe în colaborare cu Vibe și Mathias

Corvinus Collegium (MCC). Festivalul, care a durat 3 zile și s-a desfășurat în

perioada 31. august 2023. - 2. septembrie 2023., a avut 24.155 de participanți și 118

de programe. În total, la festival au lucrat 240 de voluntari și 75 de organizatori.

Scopul a fost de a pune în valoare personalități publice locale și tinere talente, 16

dintre cei 55 de interpreți muzicali au fost din Sfântu Gheorghe, 16 dintre cele 29 de

programe profesionale au avut vorbitori locali, în timp ce 7 invitați internaționali au

onorat evenimentul;

❖ Programul Com'ON Sepsi își propune să încurajeze participarea tinerilor cu vârste

cuprinse între 14 și 35 de ani care locuiesc, studiază sau lucrează în Sfântu Gheorghe

la tot ceea ce ține de dezvoltarea comunității locale, cu un accent deosebit pe

provocările cu care se confruntă orașul. După expirarea termenului limită, și urmând

principiile bugetului participativ, locuitorii din Sfântu Gheorghe au votat propunerile,

inițiativele, iar cei care primesc cele mai multe voturi iau un premiu de 3000 de lei,

după care se va trece la implementarea ideilor creative. Prezența la vot a localnicilor a

fost ridicată, votând aproape două mii două sute de persoane. În 2023, au fost supuse

la vot 47 de inițiative, dintre care 25 au fost susținute;

❖ Am organizat un forum de consultare a tinerilor iSepsi Youthlab, unde i-am întrebat

tinerii despre problemele urbane care îi afectează viața, cu scopul de a găsi soluții

creative și comune. Scopul este de a dezvolta un plan de acțiune pentru tineret pentru

Sfântu Gheorghe care să implice și să se adreseze tinerilor pe termen lung;
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❖ Tabăra de înfrățire: 6 elevi și 2 profesori din Sfântu Gheorghe au participat la tabăra

din Balatonlelle/Ungaria în luna iunie 2023, datorită faptului că Ferencváros din

Ungaria și Sfântu Gheorghe sunt orașe înfrățite. Cabinetul meu i-a ajutat pe elevi să

călătorească și a aranjat înscrierea în tabără;

❖ Peste 200 de copii din grădinițele și din școlile au vizitat Primăria municipiului

Sfântu Gheorghe pentru a afla mai multe despre funcționarea municipalității. De

asemenea, am întâmpinat mai mulți studenți străini care participă la programul

Erasmus+;

❖ Premii de absolvire/diplomă de merit: 12 elevi cu rezultate excelente la învățătură au

primit diplome și un premiu în bani în valoare de 500 de lei pentru munca depusă de-a

lungul celor patru ani;

❖ Am oferit mese de Teqball școlilor din Sfântu Gheorghe (13 școli au primit câte o

masă Teqball Smart) și am organizat cursuri de formare pentru profesorii de educație

fizică, unde aceștia au putut învăța despre acest nou sport de la sportivi de renume

național și internațional;
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6. FINANȚAREA NERAMBURSABILĂ A PROIECTELOR

CULTURALE ȘI DE TINERET

Proiecte Numărul

aplicațiilor

depuse

Numărul

proiectelor

câștigate

Suma alocată

în total

Suma atribuită

Proiecte

culturale

113 63 450.000 RON 450.000 RON

Proiecte de

tineret

20 17 100.000 RON 100.000 RON

7. FINANȚAREA BURSELOR SPECIALE

Bursa Numărul

solicitanților

Numărul

beneficiarilor

Suma alocată Suma atribuită

Bursele Sfântu

Gheorghe

13 5 5000 RON/pers. 5000 RON/pers.

Bursa acordată

studenților din

anii terminali

37 25 100.000 RON 100.000 RON
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8. ATRIBUȚIILE DE OFIȚER DE STARE CIVILĂ

❖ În anul 2023, 9 căsătorii au fost oficiate de mine ca viceprimar în conformitate cu

prevederile OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și

completările ulterioare.

9. ACTIVITATE DE CONSILIER LOCAL

❖ În 2023, am participat la 12 ședințe ordinare, 29 de ședințe extraordinare și 6 ședințe

de îndată ale Consiliului Local, 17 ședințe ale Comisiei pentru sport și 28 de ședințe

ale Comisiei pentru cultură;

❖ Am inițiat 57 proiecte de hotărâri;

❖ În conformitate cu dispoziția primarului, am participat, în calitate de președinte fără

drept de vot, la comisiile de evaluare a proiectelor culturale și de tineret, ca membru

al comisiei de evaluare pentru aprobarea cererilor pentru programul "Hai acasă" și ca

membru al comisiei de evaluare pentru acordarea burselor pentru studenți din anii

terminali;

❖ Am făcut parte din consiliile de administrație a 6 școli, contribuind la buna

funcționare a acestora;

❖ Pe parcursul anului am avut mai multe audiențe online, telefonic și la sediul Primăriei

(3-4 pe săptămână), în cadrul cărora locuitorii din Sfântu Gheorghe au venit cu

diverse solicitări și nemulțumiri, iar noi am încercat să găsim soluții pentru

problemele respective;

Vargha Fruzsina

Viceprimar

24


